Rapport d'activités

2024







Rapport d'activités 2024

Rédigé par l'équipe des communications de Solon Avril 2025

***** Table des matières

1	Avant-propos : mot de la présidente
2	Solon, c'est quoi?
2	Notre mission
2	Notre approche
2	La transition socio-écologique
2	La mobilisation
3	La co-construction
3	L'équité, la diversité et l'inclusion
3	Les Communs
4	Nos volets d'action
4	Mieux vivre avec moins d'autos
4	Tiers-lieux et espaces collectifs auto-gérés
4	Communautés des Possibles
5	Notre gouvernance
5	L'autogestion chez Solon
6	Notre équipe
7	Nos membres et notre conseil d'administration
8	Notre année 2024
8	Rayonnement et collaborations
8	Articles de presse
8	Participation à des groupes de travail
9	Participation à des événements
9	Les défis de financement
9	Table ronde sur le financement de la TSÉ
9	Publication d'une lettre ouverte
9	Se préparer pour 2025
10	Rapport d'activité par volet d'action
11	Communautés des Possibles
13	Tiers-lieux et espaces collectifs auto-gérés
15	Mieux vivre avec moins d'autos
17	États financiers
19	Nos bailleurs de fonds

Avant-propos

Le mot de la présidente de Solon, Véronique Laurin

Ce mot se veut un bilan de 2024, mais ne peut passer sous silence l'annonce faite le 3 avril 2025 : Solon a annoncé la cessation progressive de ses activités, après 10 ans d'existence. C'est une décision assumée, lucide, mais ce n'est surtout pas un constat d'échec.

Prendre la décision de fermer un organisme demande du courage. Je tiens à dire à quel point je suis fière de l'équipe de Solon!

En 2024, l'équipe a travaillé d'arrache-pied pour pérenniser et rendre vivante son approche et tous les projets qui ont émergé de <u>Mobilité de Quartier</u>, et ce, au-delà du financement structurant de Montréal en Commun, dont la fin était annoncée en 2025.

Cela s'est traduit de plusieurs manières : par l'autonomisation de <u>LocoMotion</u>, qui a commencé à voler de ses propres ailes; par des efforts de pérennisation des projets en cours, comme <u>les Espaces des Possibles</u>; par du travail, moins visible, de recherche de financement, de dépôt d'offres de services auprès de villes et institutions, pour continuer de faire vivre l'approche Solon, basée sur la mobilisation, la co-création avec les citoyen-nes et les Communs. Une approche maintes fois soulignée comme ayant un impact réel, positif, concret. Une approche célébrée et récompensée par <u>plusieurs prix</u> et partenaires, mais qui peine à se faire financer de manière pérenne et adéquate et qui nous amène à prendre la décision de fermer.

J'aimerais qu'on retienne qu'en ces temps turbulents et anxiogènes, notre pouvoir d'agir reste l'un des outils les plus puissants pour créer du lien, du sens, de l'impact.



La fin de Solon, c'est la fin d'un cycle, mais pas de ce qui a été semé!

Son legs, ses projets, son approche, ses apprentissages resteront vivants à travers les projets en cours et ceux à venir!

J'invite citoyen-nes, organismes, élu-es, à continuer de cultiver l'action et l'espoir, à donner du temps (et des moyens!) pour bâtir des collectivités plus justes, résilientes et solidaires.

Solon disparaît, mais sa mission et ses réalisations restent fortement d'actualité.

À vous maintenant de vous l'approprier!

Solon, c'est quoi?

Notre mission

Nous accompagnons les groupes citoyens et les institutions dans la construction d'un monde plus écologique et solidaire, un quartier à la fois.



Notre approche

Transition socio-écologique



La transition sociale et écologique — ou socio-écologique — vise à transformer notre façon de penser, de s'organiser et de vivre ensemble pour bâtir un monde viable et équitable. Pourquoi? Parce que notre monde est en crise : une crise écologique et sociale que nous vivons au quotidien. Elle détruit le vivant et nous isole les un-es des autres, alors que le pouvoir se concentre de manière systémique dans les mains d'un petit nombre de personnes. Cette crise du pouvoir est à la source des inégalités sociales et des injustices environnementales.

Voir notre définition complète

Mobilisation



Chaque personne possède l'expertise de l'endroit où elle habite. Quand on se <u>mobilise</u> et qu'on s'organise ensemble, nous avons le pouvoir de changer nos milieux de vie et de réaliser la transition socio-écologique.

La mobilisation de tous les acteurs de la ville est au cœur de notre démarche : cultiver le pouvoir d'agir, c'est accompagner et outiller les personnes qui s'impliquent dans un projet collectif. C'est aussi mettre en relation et faciliter le dialogue entre les citoyen-nes, les institutions, les commerces, les arrondissements, etc.

Grâce à Solon, je connais mieux mes voisin-es et je me sens plus engagé dans mon quartier! J'ai pris conscience que nous pouvons nous-mêmes changer notre quartier.



Un répondant du sondage du CERSÉ 2024

Co-construction



Nos projets sont construits à partir d'une vision commune avec les groupes et les personnes impliquées.

C'est une façon de travailler et de collaborer qui vise à répondre directement aux besoins et aux enjeux spécifiques des communautés concernées.

La <u>co-construction</u> permet aussi de respecter l'expertise et le point de vue de chaque personne.

Équité, diversité, inclusion



Les principes d'<u>équité</u>, <u>diversité</u> et <u>inclusion</u> font partie d'une démarche d'apprentissage continue.

À travers son accompagnement, Solon s'efforce de ne pas reproduire inconsciemment les systèmes d'oppression et d'agir en allié.

Nous élaborons des stratégies, des outils et des méthodes pour rejoindre et impliquer les personnes qui vivent les conséquences de la crise sociale et écologique.

Communs



Nos projets favorisent le partage des connaissances et de biens matériels dans une logique de communs.

Au-delà du partage d'équipements ou de savoirs , on parle aussi de <u>communs</u> dans la gouvernance et la conception des projets : les projets collectifs sont menés au bénéfice de l'ensemble de la collectivité.

Pour cela, il faut partager le pouvoir, définir des règles collectives, s'organiser ensemble et respecter l'autodétermination des individus et des communautés.



Grâce à Solon, j'ai découvert que l'engagement était possible au-delà des schémas classiques. J'ai réappris à voir la valeur du voisinage.



Un-e répondant-e du sondage du CERSÉ 2024

Nos volets d'actions

Nous travaillons sur trois thématiques à l'intersection de la transition socio-écologique : la mobilité, les espaces collectifs et la gouvernance. Les activités se déploient à l'échelle des quartiers et cultivent le pouvoir d'agir individuel et collectif.

Mieux vivre avec moins d'autos

Parce qu'il faut se libérer du tout-à-l'auto, Solon soutient les citoyen-nes et organisations qui se réapproprient des espaces dédiés à l'automobile et qui veulent pouvoir se déplacer autrement qu'en voiture.

Communautés des Possibles

Parce qu'il faut travailler et faire ensemble, Solon fait émerger des structures de concertation dans lesquelles les habitant-es et les organisations ont le pouvoir de bâtir leur quartier rêvé.

Tiers-lieux et espaces collectifs auto-gérés

Parce que la transition socio-écologique exige des lieux d'entraide, de partage et d'échange d'idées, Solon accompagne le développement d'espaces collectifs autogérés dans les quartiers montréalais.









Feu de camp 2024 ©Solon

Notre gouvernance

L'autogestion chez Solon

Solon a toujours placé l'autogestion au cœur de son processus de gouvernance. Pour nous, les réflexions sur nos dynamiques de pouvoir sont intimement liées à notre mission : nous travaillons selon des processus horizontaux, collectifs et partagés, tant avec les citoyen-nes qu'au sein de l'équipe.

Nous avons dédié trois journées de mars 2024 à nos chantiers internes.

Lors de ces journées, appelées Feu de camp, l'équipe s'est penchée, à travers divers ateliers de réflexion, sur la question du pouvoir. Les fruits de nos réflexions ont été appelés nos Pépites du pouvoir! Elles ont été éditées et déclinées sous la forme <u>d'un jeu de cartes</u>, support pour continuer à parler de pouvoir et pour faire vivre nos apprentissages..

Avoir travaillé chez Solon, c'est être une actrice de changement dans toutes les futures organisations où je travaillerai!

Une employée de Solon en 2024



Notre équipe

Au 31 décembre 2024

- Delphine Chalon Communication
- * Alexis Curodeau-Codere Documentation, valorisation des apprentissages
- Corinne Delisle Mobilisation
- **Eva Doan-Lavoie** Aménagement de l'espace public
- * Chloé Dodinot Développement et partenariat
- * Manon Giri Développement et partenariats
- *** Maude Lapointe** Mobilisation
- * Daphné Le Templier Développement et partenariats
- *** Laurence Mailhiot** Communication
- *** Maude Ménard-Chicoine** Mobilisation
- * Pascal Priori Développement et partenariats
- * Nadia Ramirez Chavarria Mobilisation
- * Andrea Serrano Coordination des PPC
- Gabrielle van Durme Développement organisationnel
- Alexia Wildhaber-Riley Mobilisation
- Pauline Wolff Recherche et évaluation

Grâce à Solon, j'ai confiance qu'à l'échelle d'une ruelle ou d'un quartier nous serons en mesure de prendre soin les un-es des autres car nous avons appris à nous connaître et à faire des choses simples ensemble.





L'AGA de Solon en 2024 à La Cabane

Nos membres et notre CA

Solon veut impliquer activement des citoyen-nes et des organisations de Montréal dans sa gouvernance : en avril 2024, Solon comptait 73 membres et 9 personnes sur son conseil d'administration :

- * Mouna Bouhali, Secrétaire membre individuelle
- Mélanie Busby, Administratrice membre organisationnelle (FCTE)
- * Alexis Curodeau-Codère, Administrateur membre employé
- Soraya Elbekkali, Co-vice-présidente membre individuelle
- * Christine Joyal, Administratrice membre individuelle
- * Véronique Laurin, Présidente membre individuelle
- * Christopher McCray, Administrateur membre individuel
- *** Julie Phoeung**, Trésorière membre individuelle
- Stephanie Watt, Co-vice-présidente membre individuelle





Notre année 2024

Rayonnement et collaborations

Articles de presse

- * Why are more Montrealers biking in winter? CBC Podcasts
- 🌞 Bourgadons : un jeu citoyen entre art et transition socioécologique Les faubourgs, quartier culturel
- * L'importance du bon voisinage Nouveau Projet
- # Un guide pour réduire la place de l'auto à Montréal La Presse
- * La magie d'un Repair Café La Presse
- # Une maison pour Solon La Presse
- * Deux fois moins d'autos Comment y arriver? Québec Science

Participation à des groupes de travail

- *** Partenaire terrain du Pôle de la ville résiliente de l'UQAM** et siège sur le comité scientifique;
- Secrétaire de la Commission culture et transition écologique de Culture Montréal:
- * Participations aux groupes de travail sur la démotorisation, au comité Récit et à la Communauté de pratique Espace Quartier de Transition en Commun:
- 🌞 Dépôt d'un mémoire collectif <u>De l'ambition à l'action, pour une mobilité</u> <u>inclusive</u>, dans le cadre des perspectives budgétaires 2025 à la Ville de Montréal et présentation auprès de l'Office de consultation public de Montréal (OCPM) dans le cadre du Plan d'urbanisme et de Mobilité:
- Participation aux réflexions entourant le développement territorial éguitable dans le contexte de l'Écoquartier Lachine-Est.

Reconnaissances * Prix innovation sociale de l'ADRIQ 2024









L'importance du bon voisinage - Nouveau Projet

Visite de quartier RPP - Transition en Commun

Participation à des événements

- * Animation de tables de codéveloppement à Espace Solutions;
- * Participation aux visites de quartier de TeC Verdun, Lasalle, RPP;
- * Création du <u>Calculateur de GES</u> en mobilité à Montréal, pris en charge par TeC et réalisé par la COOP Carbone;
- * Formation sur les changements de comportement en mobilité;
- * Formations sur la mobilisation, pour la Fondation David Suzuki, pour Espace pour la Vie, l'Espace des Possibles de La Petite-Patrie et la Semaine québécoise pour la réduction des déchets;
- ** Panel dans le cadre du Jour de la Terre, le 15 avril, pour le festival Vues d'Afrique sur le rôle des femmes dans les changements climatiques. Nous avons été invité-es à venir partager les initiatives locales de Solon, sur l'implication dans son quartier, tout en mettant en valeur les activités menées par des femmes;
- ** Cocréation et coanimation d'un panel <u>Comment conjuguer nos visions</u>
 <u>avec le présent?</u> sur le rôle des récits dans la transition socio-écologique au festival Virage avec Chemins de Transition et Le Grand Dialogue;
- **Espaces Quartiers de Transition en Commun :** nous avons tenu un kiosque de Solon axé sur notre bilan EDI.

Les défis de financement

Table ronde sur le financement de la TSÉ

Mercredi 30 octobre 2024, nous avons organisé le lancement du livre <u>« Transitions socio-écologiques et milieux de vie »</u>, ouvrage qui explore les liens entre les actions publiques et collectives ainsi que les effets de l'action citoyenne sur les politiques existantes. Nous en avons profité pour aborder la nécessité de l'accompagnement de ces initiatives et la question du sous-financement de la transition. Plus de 70 personnes étaient présentes.

Publication d'une lettre ouverte

<u>Solon et plus de 100 chercheur-euses, partenaires et citoyen-nes</u> ont dénoncé le manque de soutien à l'écosystème de la transition dans une lettre ouverte publiée dans <u>Les Affaires</u>.

Se préparer pour 2025

Le 3 avril 2025, nous avons annoncé notre décision de cesser les activité de Solon. Mais en 2024, l'équipe de Solon a travaillé ardemment à la pérennisation de l'organisme.

- En développement notre offre d'accompagnement
- Avec la refonte du site web
- En réduisant considérablement l'équipe



Soirée sur le financement de la TSÉ

Rapport d'activités par volet d'action



Grâce à la Communauté des Possibles, j'ai rencontré plein d'acteur-rices avec les mêmes valeurs que moi. Ça a soulagé mon pessimisme!



Un-e citoyen-ne engagé-e dans la CdP RPP

Communautés des Possibles

En 2024, nous avons restructuré le volet Communautés des Possibles :

Chez Solon, nous pensons que donner la parole à chacun-e est essentiel pour réussir la transition socio-écologique. Comment créer les quartiers de demain si celles et ceux qui les habitent ne participent pas à la discussion et ne sont pas invité-es à l'action? Solon, à travers son volet d'action « Communautés des Possibles » facilite la rencontre entre les acteurs-rices d'un quartier : institutions, organismes communautaires et groupes citoyens. Nous proposons un modèle en 4 étapes, basé sur nos expérimentations, qui s'adapte à la réalité de chaque quartier :

Rêver

Nous faisons émerger les paroles et une vision partagée de la transition grâce à la médiation culturelle.

***** Amplifier

Nous répertorions les initiatives déjà en place et les amplifions.

***** S'organiser

Nous accompagnons la création d'un plan d'action adapté aux réalités du quartier.

***** Renforcer

Nous renforçons le pouvoir d'agir des groupes citoyens en leur proposant un accompagnement personnalisé.



de la rentrée de l'arrondissement RPP





Quelques projets phares du volet en 2024

Développement d'un Communauté des Possibles dans Saint-Laurent

Le projet consiste en l'émergence d'une vision collective de la transition socio-écologique au sein de l'arrondissement, afin de consolider les initiatives déjà existantes, de faire émerger de nouveaux projets à fort impact (en particulier en mobilité) et d'accélérer la transformation du territoire. Il s'agit de faire de Saint-Laurent un arrondissement plus résilient, écologique et solidaire, ensemble. Cette communauté se bâtit à partir d'une gouvernance locale, intégrée et multipartenariale, en lien avec le plan d'urgence climatique de l'arrondissement Saint-Laurent et son plan stratégique.

Lancement de la Communauté des Possibles de Rosemont-La Petite-Patrie

Le 30 novembre, plus de 150 personnes se sont rassemblées à la Maison de l'Arbre du Jardin Botanique pour voter pour leurs priorités de quartier et s'engager dans la nouvelle structure de gouvernance. Local, Pouvoir citoyen et Inclusion sont les thématiques retenues. La CdP RPP compte aujourd'hui 200 personnes mobilisées pour faire avancer la transition socio-écologique dans l'arrondissement!

Ahuntsic-Cartierville en Transition

En 2024, Solon a accompagné cette communauté engagée dans la transition socio-écologique dans Ahuntsic-Cartierville en co-organisant notamment une rencontre sur la mobilité, en participant à la promenade du Jour de la Terre et au mois de la transition et en participant au comité de pilotage.

Les projets participatifs citoyens

Dans le but d'embellir une rue, de créer une communauté, diverses activités ont été organisées et offertes par les groupes citoyens:

- <u>Plaz'Art Verte</u> a organisé des activités de plantation et de verdissement sur la rue St-André, installé deux sculptures et offert des activités de médiation culturelle;
- Passerelle Masson a travaillé sur l'aménagement d'un espace public et proposé des activités encourageant la mobilité durable:
- Le Nord des Possibles a offert Les Mercredis des Possibles et des projections au parc, des shows d'artistes locaux, la grande fête de l'été, etc;
- Petite Marquette a offert cinq spectacles et un guide afin de partager leurs connaissances avec le public;
- <u>St-Émile & Cie</u> a offert des spectacles et des activités pour les enfants.



C'est incroyable de pouvoir assister à des shows gratuits, juste à côté de chez nous! Je rencontre mes voisin-es, je peux venir avec mes enfants, il fait beau... Que demander de plus?

Une spectatrice d'un Mercredi des Possibles

Journée Maison des Possibles à la Maison de l'arbre durant le Printemps citoyen

Le 6 avril, la journée de résidence des Espaces des Possibles a permis de faire vivre à la Maison de l'arbre ce que c'est que d'être un tiers-lieu et d'entamer une réflexion avec leur équipe sur comment rendre cet espace muséal plus « par et pour les citoyens ». Une soixantaine de personnes ont pu réfléchir à l'aménagement d'une parcelle du parc. Le comité citoyen de l'Espace des Possibles de La Petite-Patrie a organisé un troc de boutures, une ruche d'art et un atelier de jardinage.

Organisation d'une Foire des Possibles à Verdun

Nous avons accompagné l'organisme citoyen Demain Verdun dans l'organisation de leur première Foire des Possibles qui a eu lieu le samedi 31 août sur la rue Wellington. Nous leur avons transféré tous les savoirs formels et informels sur l'organisation d'une Foire, tous les documents, outils et matériel nécessaires!



La Maison des Possibles





Tiers-lieux et espaces collectifs auto-gérés

Un tiers-lieu, c'est le troisième lieu après la maison et le travail. C'est un espace où l'on peut se retrouver avec d'autres personnes, échanger, travailler, ou même juste passer du temps. C'est un lieu ouvert qui favorise la collaboration, l'innovation et le partage. Solon accompagne les organismes et les institutions dans la mise en place de ces lieux, dans leur autonomisation, en s'adaptant aux ressources et spécificité des quartiers.

Notre équipe accompagne également les acteurs de quartier dans la mise en place d'une démarche intégrée de développement économique qui rassemble, soutient et multiplie les initiatives en cours par la création d'un pôle de résilience communautaire axé sur l'économie sociale solidaire et circulaire.

Quelques projets phares du volet en 2024

Autonomisation de l'Espace des Possibles de La Petite-Patrie

Solon a initié ce projet en lien avec le projet des <u>Ateliers de la transition socio-écologique</u>. Nous avons assuré le démarrage et le déploiement de l'espace en mobilisant et en accompagnant un regroupement de citoyen-nes dans l'idéation et la gouvernance de l'Espace. L'Espace des Possibles dans La Petite-Patrie fait partie d'un grand projet d'acquisition d'un bâtiment selon un modèle protégé de la spéculation immobilière et centré sur les besoins de la communauté. Cet espace est maintenant autonome!

Accompagnement du comité de gouvernance de l'Espace des Possibles dans Ahuntsic

Nous avons accompagné le processus de création et de montée en compétence d'un comité de gouvernance citoyen, proposé une grille tarifaire adaptée à la diversification des usages du lieu, et créé une campagne de sociofinancement qui a permis de récolter 15 000\$!



Soirée de discussion sur le financement à l'EdP dans Ahuntsic



Rencontre des membres de Solon à l'Ed dans La Petite-Patrie



Soirée Troc tes trucs à l'EdP dans Ahuntsio



Collectif d'achat alimentaire

Suite à la fermeture de la seule épicerie du quartier, des résident-es de Youville ont décidé d'organiser un collectif d'achat à l'Espace des Possibles dans Ahuntsic, afin d'effectuer des achats en vrac directement auprès des fournisseurs pour avoir accès à des prix réduits. Plus de 500 personnes sont inscrites sur la liste de diffusion!

Accompagnement de l'atelier vélo

Nous avons accompagné l'atelier vélo Têtes de Rayon dans la création de son plan d'affaires, dans la réalisation de l'entente de transfert et dans l'autonomisation du comité de bénévoles.

Coeur de quartier

Nous avons travaillé sur un projet d'acquisition et de revitalisation socialement responsable pour lequel une dizaine de partenaires se sont mobilisés.

Réseau des tiers-lieux montréalais

Nous avons obtenu un mandat du BTER pour structurer le réseau, doublé le membership et créé une charte des tiers-lieux montréalais.



L'Espace des Possibles est vraiment formidable. Il y a tout ce dont on a besoin pour une rencontre avec des citoyennes et des citoyens. On se sent chez nous et l'espace nous donne l'envie de nous engager et de participer à la vie communautaire.

Un usager de l'EdP Ahuntsio



Le collectif d'achat



Têtes de Rayon



L'EdP dans Ahuntsio

Mieux vivre avec moins d'autos

Dans ce volet, Solon agit sur deux aspects complémentaires : accompagner le changement de comportement en mobilité et soutenir la requalification des espaces publics dédiés à la voiture.

Nous visons à favoriser l'adoption des déplacements en transport actif et collectif et améliorer les milieux de vie pour les communautés locales. L'année 2024 a été une année riche en déploiement d'activités, de démarrage et de développement de projets.

Grâce à la subvention vélo d'hiver, j'ai découvert que le vélo en hiver était possible, sécuritaire mais surtout pas mal le fun!

Une participante à la subvention vélo d'hiver



Quelques projets phares du volet en 2024

La subvention vélo d'hiver

La subvention à la pratique du vélo d'hiver dans Ahuntsic-Cartierville est un programme d'accompagnement conçu par Solon pour apprendre à rouler de façon sécuritaire et confortable en toute saison. Elle s'adresse à tout le monde, aux débutant-es comme aux habitué-es. 100 personnes ont été sélectionnées pour recevoir gratuitement de l'équipement de vélo d'hiver et du soutien mécanique pour l'installation. Elles ont pris part à une soirée d'information et à deux sorties en groupe.

Ainé-es en liberté

C'est un programme sur mesure pour valoriser le pouvoir d'agir des aîné-es en matière de mobilité, à destination de résident-es d'HLM ou de RPA. Les personnes peuvent ainsi se réapproprier leur mobilité et cultiver leur pouvoir d'agir. L'accompagnement et les activités sont élaborés selon les intérêts et besoins des participant-es. 15 aînées de La Petite-Patrie ont été accompagnées!







Aîné-es en liberté



Pérennisation de la Station Youville dans Ahuntsic-Cartierville

La Station Youville est née de la volonté de résident-es qui souhaitaient se mobiliser pour redonner une nouvelle dynamique au quartier. Il s'agit d'un espace aménagé sur une voie de circulation fermée en été qui offre un cadre agréable avec pergola, carré de sable, brumisateur, chaises et tables à pique-nique. L'équipe de Solon a coordonné la démarche de concertation pour la pérennisation de la Station.

Accompagnements issus de l'appel à projet pour un total de 50 000\$ de financement et 200h d'accompagnement

Solon a accompagné la création d'un atelier vélo communautaire dans Montréal-Nord avec l'organisme Hoodstock, a aidé à la consolidation de Bécyk Unis Montréal, le réseau des 20 ateliers vélos communautaires montréalais et a travaillé sur le projet « Notre quartier s'active », pour mobiliser et aménager des initiatives en mobilité avec le Comité des organismes sociaux de Saint-Laurent (COSSL) dans le secteur Hodge Place Benoît de Saint-Laurent.

Développement du projet « Moins de moteurs, plus de bonheur » pour l'accompagnement citoyen en mobilité dans 2 quartiers



Notre quartier s'active



L'atelier vélo communautaire dans Montréal-Nord avec Hoodstock



La Station Youville

États financiers 2024

Nous avons effectué l'audit des états financiers ci-joints de SOLON (l'« Organisme »), qui comprennent le bilan au 31 décembre 2024, et les états des résultats, de l'évolution de l'actif net et des flux de trésorerie pour l'exercice clos à cette date, et les notes afférentes aux états financiers, y compris un résumé des principales méthodes comptables.

À notre avis, les états financiers ci-joints donnent, dans tous leurs aspects significatifs, une image fidèle de la situation financière de l'Organisme au 31 décembre 2024, ainsi que de ses résultats d'exploitation et de ses flux de trésorerie pour l'exercice clos à cette date, conformément aux normes comptables canadiennes pour les organismes sans but lucratif.

— Extrait du rapport de l'auditeur indépendant



SOLON

BILAN AU 31 DÉCEMBRE 2024

	2024	2023 (redressé)
	\$	\$
ACTIF		
À COURT TERME		
Encaisse	835 640	524 932
Débiteurs - note 3	59 805	42 095
Subventions à recevoir		156 054
Frais payés d'avance et dépôts	1 464	6 211
	896 909	729 292
IMMOBILISATIONS - note 4	6 816	139 386
	903 725	868 678
PASSIF		
À COURT TERME		
Créditeurs - note 6	144 289	99 894
Produits percus d'avance	17 187	
Apports reportés - note 7	280 353	108 330
, pposto reported in the control of	441 829	208 224
PRÊT À TERME - note 8		
APPORTS REPORTÉS AFFÉRENTS AUX IMMOBILISATIONS - note 8	6 816	135 511
AFFORTS REPORTES AFFERENTS AUX INNINIOBILISATIONS - Hote o	0010	133 311
	448 645	343 735
ACTIF NET		
INVESTI EN IMMOBILISATIONS	-	3 875
AFFECTATION INTERNE - note 9	65 326	79 901
NON AFFECTÉ	389 754	441 167
	455 080	524 943
	903 725	868 678

Les notes complémentaires font partie intégrante des états financiers.

POUR LE CONSEIL D'ADMINISTRATION

, administrateur(trice)

, administrateur(trice)



États des résultats

SOLON

RÉSULTATS EXERCICE CLOS LE 31 DÉCEMBRE 2024

	2024	2023 (redressé
PRODUITS	\$	\$
Subventions - annexe A	2 281 064	2 277 38
Commandites et dons	93 841	37 28
Contrats de services	27 652	54 14
Revenus de placements et divers	39 552	27 5
Locomotion	39 302	3 73
Atelier Vélo	33 368	9 4
	2 475 477	2 409 5
HARGES		
Salaires et charges sociales	1 333 934	1 430 0
Sous-traitants et partenaires	190 114	243 6
Soutien financiers aux comités et organismes	621 830	163 5
Loyer	126 824	135 8
Fournitures et équipements	33 803	38 9
Frais d'activités	33 990	59 6
Alimentation pour activités et événements	13 543	15 0
Honoraires professionnels	14 913	53
Frais de bureau	48 260	28 5
Frais liés aux membres employés	11 285	11 6
Frais bancaires	421	1
Formation, colloques et ateliers	5 087	17 8
Frais de livraison	546	
Assurances	3 428	5 4
Publicité et promotion	9 828	15 8
Location de salles et d'équipements	4 155	3 7
Électricité	3 608	22
Cotisations et abonnements	6 346	6 8
Télécommunications	1 500	16
Dépenses du projet LocoMotion	47	2
Dépenses du projet Station Youville	40 315	29 2
Incitatifs	9 656	18 3
Perte sur disposition d'immobilisation	965	20
Amortissement des immobilisations corporelles	17 584	41 9
Amortissement des immobilisations incorporelles	13 358	34 8
	2 545 340	2 312 6
XCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	(69 863)	96 9

Les notes complémentaires font partie intégrante des états financiers.

Nos partenaires et bailleurs de fonds

Les projets initiés ou accompagnés par Solon ne pourraient pas exister sans les collaborations précieuses avec tout un écosystème d'organismes institutionnels et communautaires au service de la transition socio-écologique. **On les remercie.**

































Comité citoyen et communautaire de Bellechasse











































Et beaucoup d'autres!



Ateliers de la Transition Socio-Écologique 6450, avenue Christophe-Colomb Montréal (Québec) H2S 2G7

solon-collectif.org







